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            www.przetargi.uj.edu.pl 
 

 
Kraków, dnia 09.08.2022 r. 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia z dziedziny nauki prowadzonego w trybie art. 11 ust 5 

pkt  1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. 2021 poz. 1129 ze 

zm.) oraz ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks cywilny (t. j. Dz. U. 2020 r., poz. 1740 ze zm.; t.j. 

Dz. U. z 2022 r., poz. 1360 ze zm.), którego przedmiotem jest wyłonienie Wykonawcy w zakresie dostawy 

wysokostabilnego interferometrycznego systemu do kontroli przemieszczenia z dwoma głowicami 

różnicowymi dla potrzeb NCPS SOLARIS 

 

PYTANIA I ODPOWIEDZI DO TREŚCI ZAPROSZENIA 

 

Szanowni Państwo, 

Informujemy, iż Zamawiający przedstawia poniżej treść pytań i udzielonych odpowiedzi do treści 

Zaproszenia do składania ofert, które wpłynęły do Zamawiającego:  

Pytanie nr 1: 

par. 3.5 "Zamawiający ma prawo wstrzymać się z realizacją zapłaty w przypadku gdy dostarczony 

Przedmiot Umowy nie spełnia wymaganych parametrów technicznych, został uszkodzony w transporcie 

lub też nie został dostarczony w terminie". 

 

Tutaj mam uwagę, że jeżeli został podpisany bezusterkowy protokół odbioru, a następnie wystawiona 

faktura, to zamawiający nie powinien wstrzymywać zapłaty.  Wszelkie wady/usterki, które zostały 

wykryte po protokole odbioru są naprawiane w ramach gwarancji, ale nie powinno to powodować 

wstrzymania zapłaty faktury  za dostawę urządzenia, która została wykonana. 

 

Odpowiedź nr 1: 

Zamawiający wyjaśnia, że dotyczy to sytuacji, gdy nie został jeszcze podpisany bezusterkowy protokół. 

Podpisanie takiego protokołu będzie skutkować tym, że procedowana będzie płatność, a w przypadku 

wystąpienia wad/usterek Zamawiający dokona zgłoszenia w ramach gwarancji. 

Pytanie nr 2: 

par. 6.6. i 6.8 "W przypadku, gdy jakikolwiek produkt był już naprawiany, Zamawiający zastrzega sobie 

prawo żądania od Wykonawcy jego nieodpłatnej wymiany na wolny od wad, jeżeli ulegnie on ponownej 

(drugiej) usterce". 

"Wykonawca oświadcza i potwierdza, że rozumie, iż Zamawiający nie jest ekspertem  

w zakresie dostarczanego mu przedmiotu Umowy, w związku z czym w wypadku wystąpienia wady 

(usterki) wszelkie koszty wyjaśniania przyczyny jej powstania, a zwłaszcza koszty odpowiednich 

ekspertyz obciążają Wykonawcę. Domniemywa się, że wada (usterka) powstała z przyczyn, za które 
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Wykonawca lub producent ponosi odpowiedzialność".  

   

W/w  zapisy są absolutnie nie do zaakceptowania , (…) nie wymienia urządzenia na nowe, nie można 

tez zgodzić się, że koszty ekspertyz ponosi (…), gdy wada nie podlega naprawie gwarancyjnej. Nie do 

przyjęcia jest też, że gdy powstanie jakakolwiek wada istnieje z góry  domniemanie, że (…) ponosi za 

to odpowiedzialność. W ten sposób, gdy zamawiający uszkodzi fizycznie maszynę (…) będzie 

ponosić odpowiedzialność za uszkodzenie. To wypacza cały sens gwarancji.   

 

Odpowiedź nr 2: 

Zamawiający informuje, iż usuwa § 6 ust. 6 oraz ust. 8 wzoru umowy. 

Pytanie nr 3: 

Prosimy o dodanie informacji że dostawca ogranicza swoją odpowiedzialność za dostawę do kwoty 

wynagrodzenia za sprzęt. 

Odpowiedź nr 3: 

W § 10 umowy dodaje się ust. 7 o następującym brzmieniu: „Odpowiedzialność wykonawcy za dostawę, 

także z tytułu kar umownych, nie może przekroczyć wartości kontraktu (brutto) określonej w § 3 ust. 1 

umowy.” 

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż powyższe pytania i odpowiedzi do treści Zaproszenia 

stanowią jej integralną część, a terminy składania i otwarcia ofert nie ulegają zmianie. 

 

Z poważaniem, 

 

Karolina Gorczyca 

 

 

 

 


